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Загальна інформація 

Анотація 

 Навчальна дисципліна «Теорія прийняття управлінських рішень» спрямована на формування у 
студентів системного уявлення про управлінське рішення як ключовий елемент публічного 
управління та соціально зумовлений процес впливу на суспільні відносини. У межах курсу 
розглядаються теоретичні підходи до прийняття управлінських рішень, соціальні, психологічні, 
політичні та інституційні чинники, що визначають зміст і ефективність управлінської діяльності в 
органах державної влади та місцевого самоврядування. 
Особлива увага приділяється аналізу прийняття управлінських рішень в умовах невизначеності, 
ризику, кризових ситуацій, а також у контексті сучасних трансформацій публічного управління, 
цифровізації та зростання ролі громадської участі. Курс формує у студентів здатність критично 
аналізувати управлінські рішення, оцінювати їх соціальні наслідки та застосовувати соціологічні 
знання у практиці державного управління. 
 

Мета та цілі дисципліни 

 Метою курсу є формування у студентів теоретичних знань і аналітичних навичок щодо процесу 
прийняття управлінських рішень у системі публічного управління, а також розвиток здатності 
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враховувати соціальні, політичні, психологічні та інституційні чинники при розробленні, 
реалізації та оцінюванні управлінських рішень. 
 

Формат занять 

Лекції, практичні заняття, самостійна робота, консультації, курсова робота. Підсумковий контроль 
– іспит. 
 

Компетентності 

Інтегральна компетентність : 
Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та практичні проблеми у сфері публічного 
управління та адміністрування або у процесі навчання, що передбачає застосування теорій та 
наукових методів відповідної галузі і характеризується комплексністю та невизначеністю умов. 
ЗК7. Здатність планувати та управляти часом. 
ЗК8. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 
ЗК9. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 
ЗК13. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з 
експертами з інших галузей знань/видів діяльності). 
СК 1. Здатність до соціальної взаємодії, до співробітництва й розв’язання конфліктів.  
СК 2. Здатність забезпечувати належний рівень вироблення та використання управлінських 
продуктів, послуг чи процесів.  
СК 3. Здатність забезпечувати дотримання нормативно-правових та морально-етичних норм 
поведінки.  
СК 12. Здатність до порівняння та оцінювання вітчизняних та зарубіжних практик у сфері 
електронного урядування  
СК 13. Здатність визначати єдині вимоги до надання електронних послуг, здійснювати 
моніторинг та оцінювати рівень їх надання 12  
СК 14. Здатність визначати стан електронної готовності щодо впровадження електронного 
урядування на місцевому, регіональному та загальнодержавному рівнях. 
 

Результати навчання 

 РН 1. Використовувати базові знання з історичних, культурних, політичних, соціальних, 
економічних засад розвитку суспільства  
РН 2. Застосовувати норми та правила професійного спілкування діловою українською мовою.  
РН 3. Уміти усно і письмово спілкуватися іноземною мовою.  
РН4. Знати структуру та особливості функціонування сфери публічного управління та 
адміністрування. 
 

Обсяг дисципліни 

Загальний обсяг дисципліни 150 год. (5 кредитів ECTS): лекції – 32год., практичні заняття – 32 
год., самостійна робота – 86 год. 
 

Передумови вивчення дисципліни (пререквізити) 

 Теорії організації, Основи ПУіА, Основи економічної теорії, Вступ до спеціальності. Ознайомча 
практика, Ризик менеджмент в системі публічного управління, Менеджмент органів публічної 
влади. 
 

Особливості дисципліни, методи та технології навчання 

. Навчальний процес передбачає поєднання теоретичного матеріалу з аналізом практичних кейсів 
із діяльності органів державної влади та місцевого самоврядування, що сприяє формуванню 
прикладних компетентностей майбутніх фахівців у сфері публічного управління. Особлива увага 
приділяється розвитку навичок аргументованого обговорення, колегіального прийняття рішень, 
роботи з інформацією та соціологічними даними. 
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Курс адаптований до умов цифровізації освіти та може реалізовуватися в очній, дистанційній або 
змішаній формах навчання. Серед практичних методів: аналіз управлінських кейсів (case study); 
моделювання управлінських ситуацій; групові обговорення та дебати;  мозковий штурм 
 

Програма навчальної дисципліни 

Теми лекційних занять 

Тема 1.  Вступ до теорії прийняття рішень у державному управлінні Управлінське рішення як 
соціальний феномен 
Поняття управлінського рішення Соціальна зумовленість управлінських рішень. Рішення як 
інструмент впливу на соціальні процеси. Рішення в системі публічного управління. Специфіка 
управлінських рішень у публічній сфері, відмінності від бізнес-рішень, суспільний інтерес та 
публічне благо, відповідальність перед громадянами. 
 
Тема 2. Теоретичні підходи до прийняття управлінських рішень 
Класичний (раціональний) підхід. Поведінковий підхід. Інкременталізм. Інституціональний та 
соціологічний підходи. Процес прийняття рішень у державних органах Етапи процесу, особливості 
бюрократичних процедур, нормативно-правове регулювання, колегіальність та єдиноначальність 
у прийнятті рішень. 
 
Тема 3. Моделі прийняття політико-управлінських рішень Раціональність та її обмеження в 
управлінні 
Повна та обмежена раціональність. Концепція bounded rationality (Г. Саймон). Раціональність у 
публічному управлінні. Соціальні обмеження раціонального вибору. Моделі прийняття 
управлінських рішень: раціональна модель, інкрементальна модель Ліндблома, модель 
"сміттєвого бака", модель коаліцій, змішане сканування Етціоні. 
 
Тема 4. Типологія рішень у державному управлінні та соціальній сфері 
Стратегічні, тактичні, оперативні рішення; рішення у сфері соціальної політики, охорони здоров'я, 
освіти, екології; нормативні акти як форма рішень. Індивідуальні та колегіальні, програмовані та 
непрограмовані, політичні та адміністративні рішення 
 
Тема 5. Тема 5. Управлінський цикл і місце управлінського рішення в ньому. Суб’єкти прийняття 
управлінських рішень 
Управлінський цикл у системі публічного управління як послідовність взаємопов’язаних етапів 
управлінської діяльності, спрямованих на виявлення, формулювання та розв’язання суспільно 
значущих проблем. Етапи управлінського циклу: формулювання проблеми, прийняття та 
реалізація рішень, зворотний зв’язок і корекція. Типологія суб’єктів прийняття управлінських 
рішень. Державні органи та посадові особи, колегіальні органи, групи впливу та стейкхолдери, 
експерти та громадськість, їх роль у прийнятті управлінських рішень 
 
Тема 6. Інформаційне забезпечення управлінських рішень 
Інформація як ресурс управління. Якість, повнота та достовірність інформації. Аналітичні довідки 
та експертні оцінки. Соціологічні дані в управлінні. Роль інформації в управлінні соціальними 
процесами. Види інформації. Поняття «соціальна  інформація», «управлінська  інформація», 
«соціально-управлінська  інформація». Інформаційне забезпечення управлінської діяльності. 
Функції соціально-управлінської інформації. 1. Діагностична функція. 2. Функція зворотного 
зв'язку. 3. Орієнтуюча функція. 4. Стимулююча функція 5. Коригувальна функція. Класифікація 
соціально-управлінської інформації, критерії та форми класифікації. Вимоги до якості соціальної 
управлінської інформації. 
 
Тема 7. Методи в прийнятті управлінських рішень  
Соціологічні методи: Опитування громадської думки, фокус-групи, соціологічне дослідження як 
база для рішень, соціальні індикатори, моніторинг соціальних процесів. Статистичний аналіз 
соціальних даних для прийняття рішень Державна статистика, демографічний аналіз, соціально-
економічні показники, Big Data у соціології та державному управлінні, візуалізація даних. 
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Прогнозування та планування у державному управлінні Методи соціального прогнозування, 
сценарне планування, стратегічне планування розвитку територій, форсайт-дослідження. 
 
Тема 8. Соціальні фактори прийняття управлінських рішень 
Соціальні інтереси та цінності. Громадська думка. Соціальні ризики. Конфлікти інтересів. Етика та 
цінності у прийнятті публічних рішень Етичні дилеми державних службовців, справедливість 
розподілу ресурсів, етика публічної служби. Законність управлінських рішень. Відповідальність 
посадових осіб, корупційні ризики, прозорість та підзвітність, кодекси етики. 
 
Тема 9. Психологічні аспекти управлінських рішень 
Психологічні чинники, що впливають на процес прийняття управлінських рішень у системі 
публічного управління. Мотивація управлінців як внутрішній регулятор управлінської поведінки, 
що визначає пріоритети, готовність до відповідальності та стиль реагування на управлінські 
виклики. Когнітивні упередження, які спотворюють сприйняття інформації, оцінку альтернатив і 
прогнозування наслідків управлінських рішень. Психологічні бар'єри та обмеження при 
прийнятті рішень: когнітивні обмеження у прийнятті рішень, емоційні обмеження, інформаційні 
та групові обмеження.  
Лідерство та стилі прийняття управлінських рішень, їхній вплив на організаційну культуру, 
комунікацію та ефективність управління. Феномен групового мислення (groupthink) як 
психологічний ризик колегіального прийняття рішень, що може призводити до зниження 
критичності та альтернативності управлінських рішень. Емоційна регуляція, відповідальність 
управлінця, вплив стресу й тиску часу на управлінські рішення, а також психологічні механізми 
подолання помилкових рішень у практиці публічного управління. 
 
Тема 10. Політичний контекст управлінських рішень 
Політична доцільність. Політична відповідальність. Вплив ідеологій на прийняття управлінських 
рішень. Баланс між ефективністю та легітимністю 
 
Тема 11. Колегіальні та партисипативні рішення 
Колегіальність у публічному управлінні. Публічні слухання як форма прийняття рішень Участь 
громадян у прийнятті рішень Демократія участі, громадянське суспільство, партисипативне 
бюджетування, електронна демократія, краудсорсинг у публічному управлінні. Колективне та 
групове прийняття рішень Рішення у колегіальних органах, комісіях, радах; консенсус та 
голосування, вплив групової динаміки, експертні ради при органах влади. Міжсекторальна 
взаємодія у прийнятті рішень Співпраця державного, приватного та громадського секторів, 
державно-приватне партнерство, мережеве управління, соціальний діалог. 
 
Тема 12. Реалізація управлінських рішень Контроль, оцінка та ефективність управлінських рішень 
Механізми реалізації управлінських рішень. Опір змінам та адміністративні бар’єри. Соціальні 
наслідки реалізації рішень, оцінка соціальної ефективності, моніторинг і оцінювання. Показники 
результативності управлінських рішень, соціальні індикатори 
 
Тема 13. Прийняття рішень в умовах ризику та невизначеності 
Поняття ризику і невизначеності. Соціальні ризики як фактор впливу на управлінські рішення. 
Управління кризами, рішення в умовах надзвичайних ситуацій. Прийняття рішень в умовах 
конфлікту інтересів. Соціальні конфлікти, узгодження інтересів різних груп, публічні слухання, 
громадське обговорення, медіація у публічній сфері. Ризики та невизначеність у соціальній та 
публічній політиці. Соціальні ризики, політичні ризики, оцінка впливу рішень на різні групи 
населення, непередбачувані наслідки соціальних інтервенцій. 
 
Тема 14. Сучасні виклики прийняття управлінських рішень 
Трансформація публічного управління в Україні  Цифрова трансформація та інновації в 
публічному управлінні Електронне урядування, відкриті дані, цифровізація управління, системи 
підтримки прийняття рішень у державному секторі, штучний інтелект у публічних послугах, 
смарт-сіті. Дані та алгоритми в ухваленні рішень. Управління в умовах війни та кризових ситуацій 
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Теми практичних занять 

. Тема 1.  Вступ до теорії прийняття рішень у державному управлінні Управлінське рішення як 
соціальний феномен 
Поняття управлінського рішення Соціальна зумовленість управлінських рішень. Рішення як 
інструмент впливу на соціальні процеси. Рішення в системі публічного управління. Специфіка 
управлінських рішень у публічній сфері, відмінності від бізнес-рішень, суспільний інтерес та 
публічне благо, відповідальність перед громадянами. 
 
Тема 2. Теоретичні підходи до прийняття управлінських рішень 
Класичний (раціональний) підхід. Поведінковий підхід. Інкременталізм. Інституціональний та 
соціологічний підходи. Процес прийняття рішень у державних органах Етапи процесу, особливості 
бюрократичних процедур, нормативно-правове регулювання, колегіальність та єдиноначальність 
у прийнятті рішень. 
 
Тема 3. Моделі прийняття політико-управлінських рішень Раціональність та її обмеження в 
управлінні 
Повна та обмежена раціональність. Концепція bounded rationality (Г. Саймон). Раціональність у 
публічному управлінні. Соціальні обмеження раціонального вибору. Моделі прийняття 
управлінських рішень: раціональна модель, інкрементальна модель Ліндблома, модель 
"сміттєвого бака", модель коаліцій, змішане сканування Етціоні. 
 
Тема 4. Типологія рішень у державному управлінні та соціальній сфері 
Стратегічні, тактичні, оперативні рішення; рішення у сфері соціальної політики, охорони здоров'я, 
освіти, екології; нормативні акти як форма рішень. Індивідуальні та колегіальні, програмовані та 
непрограмовані, політичні та адміністративні рішення 
 
Тема 5. Тема 5. Управлінський цикл і місце управлінського рішення в ньому. Суб’єкти прийняття 
управлінських рішень 
Управлінський цикл у системі публічного управління як послідовність взаємопов’язаних етапів 
управлінської діяльності, спрямованих на виявлення, формулювання та розв’язання суспільно 
значущих проблем. Етапи управлінського циклу: формулювання проблеми, прийняття та 
реалізація рішень, зворотний зв’язок і корекція. Типологія суб’єктів прийняття управлінських 
рішень. Державні органи та посадові особи, колегіальні органи, групи впливу та стейкхолдери, 
експерти та громадськість, їх роль у прийнятті управлінських рішень 
 
Тема 6. Інформаційне забезпечення управлінських рішень 
Інформація як ресурс управління. Якість, повнота та достовірність інформації. Аналітичні довідки 
та експертні оцінки. Соціологічні дані в управлінні. Роль інформації в управлінні соціальними 
процесами. Види інформації. Поняття «соціальна  інформація», «управлінська  інформація», 
«соціально-управлінська  інформація». Інформаційне забезпечення управлінської діяльності. 
Функції соціально-управлінської інформації. 1. Діагностична функція. 2. Функція зворотного 
зв'язку. 3. Орієнтуюча функція. 4. Стимулююча функція 5. Коригувальна функція. Класифікація 
соціально-управлінської інформації, критерії та форми класифікації. Вимоги до якості соціальної 
управлінської інформації. 
 
Тема 7. Методи в прийнятті управлінських рішень  
Соціологічні методи: Опитування громадської думки, фокус-групи, соціологічне дослідження як 
база для рішень, соціальні індикатори, моніторинг соціальних процесів. Статистичний аналіз 
соціальних даних для прийняття рішень Державна статистика, демографічний аналіз, соціально-
економічні показники, Big Data у соціології та державному управлінні, візуалізація даних. 
Прогнозування та планування у державному управлінні Методи соціального прогнозування, 
сценарне планування, стратегічне планування розвитку територій, форсайт-дослідження. 
 
Тема 8. Соціальні фактори прийняття управлінських рішень 
Соціальні інтереси та цінності. Громадська думка. Соціальні ризики. Конфлікти інтересів. Етика та 
цінності у прийнятті публічних рішень Етичні дилеми державних службовців, справедливість 
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розподілу ресурсів, етика публічної служби. Законність управлінських рішень. Відповідальність 
посадових осіб, корупційні ризики, прозорість та підзвітність, кодекси етики. 
 
Тема 9. Психологічні аспекти управлінських рішень 
Психологічні чинники, що впливають на процес прийняття управлінських рішень у системі 
публічного управління. Мотивація управлінців як внутрішній регулятор управлінської поведінки, 
що визначає пріоритети, готовність до відповідальності та стиль реагування на управлінські 
виклики. Когнітивні упередження, які спотворюють сприйняття інформації, оцінку альтернатив і 
прогнозування наслідків управлінських рішень. Психологічні бар'єри та обмеження при 
прийнятті рішень: когнітивні обмеження у прийнятті рішень, емоційні обмеження, інформаційні 
та групові обмеження.  
Лідерство та стилі прийняття управлінських рішень, їхній вплив на організаційну культуру, 
комунікацію та ефективність управління. Феномен групового мислення (groupthink) як 
психологічний ризик колегіального прийняття рішень, що може призводити до зниження 
критичності та альтернативності управлінських рішень. Емоційна регуляція, відповідальність 
управлінця, вплив стресу й тиску часу на управлінські рішення, а також психологічні механізми 
подолання помилкових рішень у практиці публічного управління. 
 
Тема 10. Політичний контекст управлінських рішень 
Політична доцільність. Політична відповідальність. Вплив ідеологій на прийняття управлінських 
рішень. Баланс між ефективністю та легітимністю 
 
Тема 11. Колегіальні та партисипативні рішення 
Колегіальність у публічному управлінні. Публічні слухання як форма прийняття рішень Участь 
громадян у прийнятті рішень Демократія участі, громадянське суспільство, партисипативне 
бюджетування, електронна демократія, краудсорсинг у публічному управлінні. Колективне та 
групове прийняття рішень Рішення у колегіальних органах, комісіях, радах; консенсус та 
голосування, вплив групової динаміки, експертні ради при органах влади. Міжсекторальна 
взаємодія у прийнятті рішень Співпраця державного, приватного та громадського секторів, 
державно-приватне партнерство, мережеве управління, соціальний діалог. 
 
Тема 12. Реалізація управлінських рішень Контроль, оцінка та ефективність управлінських рішень 
Механізми реалізації управлінських рішень. Опір змінам та адміністративні бар’єри. Соціальні 
наслідки реалізації рішень, оцінка соціальної ефективності, моніторинг і оцінювання. Показники 
результативності управлінських рішень, соціальні індикатори 
 
Тема 13. Прийняття рішень в умовах ризику та невизначеності 
Поняття ризику і невизначеності. Соціальні ризики як фактор впливу на управлінські рішення. 
Управління кризами, рішення в умовах надзвичайних ситуацій. Прийняття рішень в умовах 
конфлікту інтересів. Соціальні конфлікти, узгодження інтересів різних груп, публічні слухання, 
громадське обговорення, медіація у публічній сфері. Ризики та невизначеність у соціальній та 
публічній політиці. Соціальні ризики, політичні ризики, оцінка впливу рішень на різні групи 
населення, непередбачувані наслідки соціальних інтервенцій. 
 
Тема 14. Сучасні виклики прийняття управлінських рішень 
Трансформація публічного управління в Україні  Цифрова трансформація та інновації в 
публічному управлінні Електронне урядування, відкриті дані, цифровізація управління, системи 
підтримки прийняття рішень у державному секторі, штучний інтелект у публічних послугах, 
смарт-сіті. Дані та алгоритми в ухваленні рішень. Управління в умовах війни та кризових ситуацій 
 

Теми лабораторних робіт 

Лабораторних робіт не заплановано 
 

Самостійна робота 

. За результатами вивчення курсу студенти захищають курсову роботу, яка спрямована на 
глибоке ознайомлення із сучасними теоретичними доробками в системі прийняття управлінських 
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рішень в Україні і світі, формування навичок опрацювання наукових текстів, створення власної 
наукової позиції щодо існуючих теоретичних парадигм. 
Також, під час ознайомлення із курсом першоджерелами студентам пропонується два практичних 
завдання, які містять кейси  з методів розробки, прийняття й оптимізації управлінських рішень.  
Також пропонується підготувати тези доповіді на конференцію та індівідуальні виступи за 
темами курсу 
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неможливості вирішення конфлікту – доводитися до відома співробітників дирекції інституту. 
Нормативно-правове забезпечення впровадження принципів академічної доброчесності НТУ 
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